
Кашлюк – високо 
контагіозне інфекційне захворювання, що передається повітряно-крапельним 
шляхом. Хворіють на кашлюк як діти, так і дорослі, що не мають імунітету. 
Збудником кашлюку є найдрібніший мікроорганізм, який має під мікроскопом 
форму короткої палички. Мікроб нестійкий до впливу навколишнього 
середовища. 
Джерелом інфекції є тільки хвора людина. Вона небезпечна для оточуючих 
протягом 40 днів від початку хвороби. Перші ознаки захворювання з’являються 
через 3-15 днів після зараження. Починається хвороба поступово. Спочатку 
підвищується температура тіла, з’являється нежить і кашель, який стає 
основною ознакою хвороби. Характерно, що кашель поступово посилюється, 
стає нав’язливим і не піддається лікуванню. Через 1-2 тижні кашель стає все 
частішим і поступово переходить у спазматичний, судорожний. Дитина 
протягом тривалого часу не може передихнути, потім із зусиллям робить гучний 
з протяжним свистом вдих, за яким знову наступають короткі поштовхи кашлю. 
Це повторюється декілька разів протягом 1-5 хвилин. Під час приступу обличчя 
дитини червоніє, в очах з’являються сльози. У залежності від тяжкості хвороби 
частота кашлю коливається від 5 до 40-50 разів на добу. Період судорожного 
кашлю у середньому триває два тижні, але може продовжуватися до двох 
місяців . Поступово приступи стають слабкішими і зовсім припиняються. 
Тривалість кашлю від 6 до 8 тижнів. 
Дуже часто перебіг захворювання ускладнюється пневмонією, енцефалітом, 
отитом та ін.. 

 

Що робити, якщо дитина захворіла? 
Якщо у дитини тривкий кашель, який поступово посилюється з кожним днем, 

більше непокоїть вночі і не піддається лікуванню, необхідно обов’язково 
звернутися до лікаря. 

В перші два тижні розпізнати кашлюк можна з допомогою бактеріологічних 
досліджень і аналізу крові. 

Дитина, хвора на кашлюк, повинна бути ізольована від здорових дітей протягом 
40 днів (з початку захворювання). 

 

Як вберегти дитину від захворювання на кашлюк? 
Щоб запобігти захворюванню на кашлюк, дітям роблять профілактичні 

щеплення. Кашлюкову вакцину вводять у комплексі з дифтерійно-правцевим 
анатоксином за схемою: в 3-4-5 і 18 місяців життя дитини. 



Своєчасно і правильно щеплена дитина не захворює, коли в організм проникає 
збудник кашлюку або захворює на легку, без ускладнень і безпечну для життя 

форму. 
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